

# 往明星身上砸钱，要算一算了

## 文化娱乐现象 述评

今年各大卫视跨年晚会之战明显降温

年终岁尾，各大卫视跨年晚会之战硝烟又起，但与去年底16台跨年晚会一夜烧掉5亿元相比，今年跨年晚会之战有所降温并逐步回归理性。

### 烧钱无度缺理性

2005年年末，湖南卫视首次举办跨年演唱会，一举成为跨年之夜的收视之王，由此拉开了省级卫视的跨年大战。前年底，10多台跨年晚会一夜烧掉2亿元；去年底，更是出现历史之最，16台跨年晚会一夜烧掉5亿元，其中演员阵容豪华的跨年晚会，一台就耗资2亿元，成本之高让人咋舌。今年年头从元旦到元宵一个月中，全国各大卫视的晚会有40台，砸钱无度，劳民伤财，在全国两会上受到与会代表的激烈批评。

本年度的跨年晚会不仅数量减少，明星阵容也出现缩水，宣传声势更显得有点低调。前一阵，有跨年晚会主办方借“鸟叔”的千万元出场费猛炒了一把，随即遭到全国舆论的迎头痛击，及时刹住了这股往年在电视圈兴风作浪的砸钱风。最后，人们发现，如今没有一家真用高价请到了“鸟叔”，也没有一家真用砸钱实现了所谓四大天王、F4的荧屏“重聚”，全是在瞎忽悠。

### 自产明星是亮点

连办7年跨年晚会的“始作俑者”湖南卫视，今年干脆退出了跨年之战，将跨年晚会改为普通演唱会，准备连办一周，唱主角的是自产的“超女”等明星，比往年跨年晚会的花销要减少20%以上。历年来总是跨年晚会有力竞争者的浙江卫视，直到现在仍未见有大牌明星加盟，有猜测说，“好声音巡演”或将是浙江卫视跨年晚会的“主打牌”，这与昔日的大声吆喝形成鲜明对比。东方卫视也表示今年要节约成本，跨

年晚会的主要看点是4D灯光秀，并让《声动亚洲》《妈妈咪呀》等自产明星成为晚会亮点。自产明星唱主角，无疑可以省下大量出场费。

陕西卫视今年也不再举办跨年晚会，其连续六年举办的“雁塔祈福·钟鸣五洲”环球跨年电视文化活动今年变成持续一个月的系列活动。江苏卫视今年虽然打出了王力宏、莫文蔚、萧亚轩等明星阵容，但那些它最早放出消息的“鸟叔”、蕾哈娜、布兰妮、贾斯汀·比伯、凯蒂·佩里等国际明星全不见了……

### 荧屏恶拼留教训

有业内人士反思，跨年晚会之战是荧屏恶性竞争，这种为争收视和赚吆喝的疲惫战每年一次，究竟值不值得，令人深思。由于一夜全国有10多台跨年晚会在恶性竞争，观众根本来不及看，如此砸钱从一开始就让各大卫视集体输在了起跑线上。不少跨年晚会收视惨淡，远逊最初的收视预期，最终得不偿失。

实际上，越来越多的电视人感到，恶拼一夜根本无法建立起电视台的品牌效应，一夜的收视得失毕竟是十分有限的，它不可能形成长远的影响力，若举办不当，反而会给人留下砸钱浪费的恶劣印象。其实，真正能使各大电视台打出品牌的应该是大型季播节目，如《中国好声音》《中国达人秀》等；是常办的电视栏目，如《焦点访谈》《非诚勿扰》等；是赢得口碑的自制电视片和电视剧，如《舌尖上的中国》《悬崖》等。电视台比拼的应该是综合实力和节目质量，而不是费钱费力打一场让人顾此失彼的荧屏混战。晚会过多，人们只能频频换台，除了看得疲惫不堪、支离破碎外，观众和电视台都一无所获。 首席记者 俞亮鑫



陈数在《当天真遇到现实》中 图 TP

# 陈数 唤回流失的“天真”

由林永健和陈数这对新鲜组合主演的都市题材大剧《当天真遇到现实》将作为开年大戏登陆东方、江苏等卫视。陈数一改以往职业、知性的形象，扮演了一位家庭主妇杨天真，遭遇丈夫出轨后，只好带着孩子回归社会，遇到很多困难，却始终不改内心的纯真本质。上周日，记者在京专访了陈数，她说希望这次能通过“天真”这个角色唤回人们内心流失已久的纯真本质。

剧中的杨天真一出场便是一个带着孩子的家庭主妇，“我特别喜欢杨天真内心对于纯真美好事物的坚持，这其实也是一种人生态度。我始终认为娱乐也要承载一些精神。”

陈数说，演当代都市题材戏，可以把自己在生活中的各种心得、感受放进去。“我在剧本上也加入了很多自己的想法，剧中杨天真的婚姻失败一定是两个人的问题，不是单方面丈夫出轨。”聊到剧中的婆媳关系，陈数用自己的经验来作答：“我觉得最简单的就是最有效的方法，比如剧中的杨天真什么都没做，只是把该说的话说出来，很真诚地告诉婆婆，婆婆一时半会也许理解不了，但时间能证明一切。有些人在遇到问题的时候，就在内心筑起一道防御墙，这样反而不好。”本报记者 孙佳音

## 《顶级厨师》第二季启动

本报讯（实习生 张瀚文 记者俞亮鑫）昨天下午，东方卫视美食真人秀《顶级厨师》第二季启动，宣布已在全国21座城市举行招募活动。

《顶级厨师》三位“品委”昨天亮相，除曹可凡、刘一帆仍出任“品委”外，李宗盛被中餐大师梁子庚顶替。第二季“品委团”采用3+1阵容，即三位“品委”加一位热爱美食的明星嘉宾，蔡康永成为首位嘉宾。第二季定于明年1月16日在东方卫视开播。

保丽净 假牙稳固剂  
● 让假牙与牙龈更加稳固贴合  
● 有效防止食物残渣进入  
● 加强对食物的咀嚼力  
订购电话: 4006 10 10 90

全国连锁服务热线: 400-622-2046 www.pic2046.com

## 上影永华·海上国际影城



### 大优惠 看大片 赢大奖

# PIC各连锁影院: 圣诞狂欢超给力!

成龙贺岁巨献 12.20 上映  
十二生肖  
A JACKIE CHAN FILM

岁末年尾，华语影坛的好戏才刚刚开始。圣诞节、跨年、元旦等东西方重要节日，数十部精彩纷呈的十二月，永华·PIC海上国际影城连锁影院推出众多精彩活动，您准备好了吗？

大上海  
12月22日 杀出一片血战

- 永华电影城**  
圣诞狂欢超给力，180元起可优惠购买双人电影票加可乐爆米花，双人看“4D圣诞给力大优惠”仅需230元。  
12月24日平安夜夜不眠，仅需120元起，即可一次观赏《十二生肖》《大上海》《血滴子》等精彩电影，更有饮料爆米花冰激凌，会员仅需110元起！更可参与抽奖活动，LG手机、电影兑换券、精美挂件等您来拿！
- 衡山电影院**  
圣诞观影赢好礼：12月24日晚，黄金场次抽奖活动，有机会赢取88酒吧免费酒卡、时尚服饰等丰富礼品。  
圣诞夜电影嘉年华：圣诞夜21:00起联场电影，大片看个够！
- 超级电影世界**  
圣诞季（12月22日至12月24日），购买任意圣诞套餐均有机会参加抽奖，奥林巴斯微单照相机、蜜桃派精美礼品、必胜客圣诞大餐等，所有观众均可获得精美圣诞礼包一份！
- 新世界电影城**  
12月21日~12月25日推出圣

- 诞3片连映场，优惠购票128元/人，内含85盎司爆米花一份，可免费续桶哦。
- 莘庄店**  
12月21日-25日圣诞狂欢5日行，每天一次活动专场，大奖等您来拿！  
火红圣诞，12月24日至25日，当日穿着红色衣服的观众即可免费获得圣诞老人派发的精美礼物，数量有限送完即止！更有“火红”套餐，仅售120元，会员独享110元。
- 喜马拉雅店**  
“圣诞节”的电影情结：12月22日至12月25日圣诞节期间，每天一部大片，情侣购票享超值优惠！非会员146元/可购买2张电影票+1份冬日温暖饮料食品；会员仅需116元即可享受圣诞给力优惠！
- 南桥店**  
南桥海上影城12月圣诞迎新，转发影城微博进行投票抽奖，就有机会免费观影，圣诞老人派礼物，元旦跨年活动精彩丰富，更有会员特惠套餐仅需29元。